

# 萨科齐“特殊退休体制”改革点燃导火索 法国全国铁路无限期大罢工

法国铁路工人当地时间13日晚开始全国范围无限期大罢工，法国交通陷入瘫痪。法国总统萨科齐决意推行“特殊退休体制”改革是罢工的导火索。随着铁路工人罢工，邮政、教师、公务员等行业工会计划下周也开始罢工。

面临上任来最艰巨考验的萨科齐称，他要将改革进行到底。

## 出租车被预订一空

巴黎时间13日晚上8时(北京时间14日凌晨3时)，法国国营铁路公司的工人们开始罢工。巴黎地铁和公交行业以及法国国有的能源部门的大部分工人定于14日加入罢工行列。

罢工期间巴黎地区700辆高速火车中，将只有90辆运营，巴黎市内地铁服务只有两条线路运营，巴黎市



■13日，巴黎地铁站台等待搭乘地铁的人群 新华社发

郊通勤火车运营也受到严重干扰。

由于罢工在预料之中，许多巴黎居民提前取消了出行计划，或者改变行程。巴黎市内的旅店预订取消量超过25%，而出租车早已被预订一空。总理菲永说：“数百万法国人最基本的自由将遭到剥夺，比如出行和工作的自由。”

## 多个行业加入罢工

罢工至少会持续至本周末，但

这只是即将到来的罢工潮的开端。

巴黎剧院雇员工会也将于14日开始罢工。到了下周，邮政业、电信业、公务员、教师、法庭书记员甚至天气预报人员也将纷纷举行罢工。法国公务员和教师定于20日罢工一天，抗议法国政府计划裁减2.3万个公共行业职位。法国85所大学中，20所大学的学生也将罢课。

面对大范围运输部门罢工，巴黎市民想尽办法应对。自行车和滑

## 劳资纠纷3个月来无法解决 德火车司机罢工将升级

货车司机定于当地时间14日中午12时(北京时间14日下午7时)开始罢工，乘客列车定于15日凌晨2时(北京时间15日上午9时)停运。这次罢工将于17日凌晨2时(北京时间17日上午9时)结束。



## “被烘烤的地球”

11月12日，在意大利首都罗马，第二十届世界能源大会的与会者从一名展示“煤与石油烘烤下的

地球”的示威者旁走过。为期5天的第二十届世界能源大会11日在罗马开幕，4000多名代表与会，共同商讨应对全球性能源问题的对策。新华社记者吴晓凌摄

工作5年就能退休？这个在许多人眼中遥不可及的财富梦想，却在美国女子邦妮·布朗的生活中真实上演。

布朗所获“飞来横财”并非来自继承神秘遗产，也非源于喜中头彩，只是因为她曾是互联网搜索引擎巨头谷歌公司的员工。

## “财富就像溢流的壶”

8年前的布朗很难说自己是幸福女人。她1999年结束了自己的婚姻。由于没有资本讨价还价，她接受了一个小科技公司提供的兼职按摩师职位。

这个职位周薪450美元，附加一堆当时布朗认为可能一文不值的公司股票期权。她5年后退休，将这些股票期权的大部分兑现。

布朗执行股票期权时，股票价格与85美元的发行价相比翻了一番。

## 工作5年，坐拥数百万美元

谷歌公司造就普通员工财富梦想

谷歌股票期权获得收益500万美元。

美国证券交易委员会7日公布的数字显示，谷歌公司的前雇员和1.6万名现雇员手中可执行的股票期权目前价值21亿美元。而现雇员拥有的股票和尚不可执行的期权价值41亿美元。

但与谷歌公司两名创始人的收益相比，上述数字显得黯然失色。拉里·佩奇和谢尔盖·布林的年薪虽然只有1美元，但佩奇手中的股票目前价值200亿美元，布林的股票市值也有196亿美元。

英国《泰晤士报》13日报道，巨大的在线广告市场和投资者对谷歌股票的追捧成为谷歌公司的财

新华社北京11月13日电 外交部13日发布提醒，越南北部近来发生霍乱，提醒赴越南中国公民注意预防。

近日越南北部200余人感染霍乱。河内市疫情最为严重。外交部领事司及驻越南使领馆提醒在越及近期赴越的公民和团组注意预防，留意饮食及用水卫生，避免感染，如身体出现不适请及时就诊。

新华社北京11月13日电 外交部13日发布提醒，近期在法国发生数起涉及中国留学生的意外事件，请赴法留学生注意安全。

近期，在法国发生数起涉我留学生的意外事件，有的留学生在假期结伴外出游玩路上遭遇车祸，有的留学生因学习压力大出现身心不适。

外交部领事司及驻法国使领馆提醒赴法留学生提高安全意识和自立能力，团结互助，特别是假期外出要注意安全，避免出现意外。

## 欧洲十国青年爱网络胜电视

新华社上午电 一项在西欧和北欧共10个国家展开的最新抽样调查结果显示，这些国家中6成受调查者经常上网，而且首次出现喜欢上网的年轻人比率超过喜欢看电视的现象。

美联社13日援引欧洲交互广告协会的调查结果报道，16岁至24岁的年轻网民更愿意上网，他们中82%的人每周会有5至7天这样做，而只有77%的人会经常打开电视机收看节目。喜欢看电视的年轻人的比率比2006年下降5%。调查范围涉及英国、德国、法国、西班牙、意大利、荷兰、比利时和北欧斯堪的纳维亚半岛3国。

## 欧洲研究人员收入低于美澳日印等国

本报专稿 欧盟委员会13日公布的一项调查显示，欧洲研究人员的年收入在2.3万欧元上下。这一数字不但低于美国，也低于澳大利亚、日本和印度等国。

不同欧洲国家研究人员的收入差距巨大。保加利亚的研究人员年薪在9800欧元左右，而瑞士却有4.65万欧元。另外，男女之间差异大，幅度可达到35%。

美国研究人员的年薪在4至6.3万欧元之间。(秘小胜)

富增长引擎。

## 新雇员也开始获利

谷歌公司目前一半的雇员是工作刚满或未满一年的新人。他们手中期权的平均行权价超过500美元。但即使是3个月前新加入的雇员，他们所握的股票期权也在升值。他们谈论着分期付款购买第一套房、购置一台新车和修缮厨房。

但谷歌股票的高价位令那些原本有意加入的年轻人望而生畏。斯坦福大学大四学生乔丹·蒙沙尔蒙说：“你需要一艘的钞票来行驶。”卜晓明(新华社供本报稿)